

# 日本火炬传递发生新冠传染

## 奥运会还能办吗?

近日,日本媒体爆出,在4月底于鹿儿岛县举行的东京奥运会圣火传递中,有6名负责交通的工作人员新冠病毒检测结果呈阳性。鹿儿岛县是日本首次在火炬传递过程中发现多名工作人员感染新冠病毒的县。

### 聚集性传染发生

东京奥组委称,4月27日至28日在鹿儿岛县举行了圣火传递,感染的6人为奄美市和雾岛市政府工作人员,其中3人来自奄美市,3人来自雾岛市。不过东京奥组委方面强调,他们在火炬传递时均佩戴口罩,进行疏导交通和引导路旁观看市民等工作。

奄美市政府称,该市确诊的3人中,有2人分别为20多岁和30多岁的男性,他俩曾和同事结伴去市内的饭馆用餐。这家饭馆目前已出现9名确诊患者,鹿儿岛县29日正式认定,该饭馆已暴发集体感染。

火炬传递自3月25日从福岛县开始以来,一个多月时间里经过了18个县,在各地受到了日本民众的热情欢迎,由于一些地区疫情恶化,在大阪等地只能闭门举行。

东京奥组委再次呼吁,相关人员应遵守有关防疫措施,并表示将继续为抑制新冠疫情扩散作出努力,采取必要的措施,举行让人安心、安全的圣火传递活动。

### 疫苗接种率低令人担心

据日本首相官邸网站信息显示,关于日本疫苗接种剂次,截至4月28日,医疗工作者已接种334万8013剂次;高龄者到4月29日为止,已接种14万1706剂次。据悉,日本接种疫苗人口仅占全国人口的1.6%,接种进度缓慢。

日本与即将到来的第

四波疫情的较量加剧了这种担忧,该国近日新增更多冠状病毒确诊病例,随着每日感染人数的增加,一些县再次增加了对疫情的限制。埼玉医科大学教授Hideaki Oka说,在7月23日奥运会开幕前,日本可能无法遏制最新一波疫情的冲击。

由于新型冠状病毒大流行,奥运会已经推迟了一年。但直至今日,东京如何举办一场大型体育赛事,让志愿者、运动员、官员和日本公众免受新冠病毒的危害,仍然是个问题。

(来源:新民晚报)

## 足球——德甲：柏林赫塔战平美因茨



5月3日,柏林赫塔队球员泽福伊克(右)与美因茨队球员姆韦内在比赛中拼抢。当日,在2020-2021赛季德国足球甲级联赛第29轮补赛中,柏林赫塔队客场以1比1战平美因茨队。

新华社发(乌里希·胡夫纳格摄)

## 冠军赛:杨浚瑄200自夺冠 破亚洲纪录 李冰洁亚军

北京时间5月4日上午,在青岛进行的2021年全国游泳冠军赛暨东京奥运会选拔赛结束了女子200米自由泳决赛,山东选手杨浚瑄以1分54秒57的成绩获得冠军,并且打破她自己保持的1分54秒70的亚洲纪录!这是本次冠军赛打破的第一项亚洲纪录。

前50米杨浚瑄一马当先,以25秒69领先,李冰洁落后0.72秒列第二。到了决赛杨浚瑄活力全开,

半程她55秒30继续领先,李冰洁落后1秒59排名第二。

后半程杨浚瑄继续高速冲锋,150米用时1分24秒67,离她最近的李冰洁也差了2秒24。最后杨浚瑄以1分54秒57杀到终点,打破亚洲纪录!河北选手李冰洁以1分56秒64获得亚军,并且超出1分57秒02的奥运A标,广东选手汤慕涵1分57秒83获得第三。

来源:新浪体育



5月4日,冠军山东浩沙队选手杨浚瑄(中)、亚军河北泰华队选手李冰洁(左)与季军广东队选手汤慕涵在颁奖仪式上。当日,在山东青岛举行的2021年全国游泳冠军赛暨东京奥运会选拔赛女子200米自由泳决赛中,山东浩沙队选手杨浚瑄以1分54秒57的成绩获得冠军,并打破亚洲纪录。新华社记者许畅摄

## 幸运女神眷顾球迷却不待见 塞尔比夺冠后怒吼发泄



塞尔比怒吼欢呼

北京时间5月4日凌晨,2021斯诺克世锦赛决赛落幕。向来以防守著称的马克·塞尔比以18-15战胜了同为“80五虎”之一的肖恩·墨菲,赢得了个人第4个世锦赛冠军。比赛中,“磨王”颇受幸运女神眷顾,但却被球迷“不待见”。

虽然14-11领先的塞尔比已经距离冠军很近了,但3局的差距在最后一局比赛中确实很难预料结局。然而第四阶段比赛中,墨菲频频出现母球摔袋、目标球多次晃袋不进的情况,而反观塞尔比,则犹如幸运女神附体一般。比如,塞尔比在击打1颗标口袋,然而这颗球却在2库之后神奇地晕进了底袋,连塞尔比本人也是表情丰富,大感意外。

不过,虽然全场打出2杆破百和12杆50+,但塞尔比终究还是以防守见长,而他那能把罗尼-奥沙利文逼疯的“磨功”到底还是惹得现场球迷不快。早在第一阶段第六局中,在塞尔比20-0领先、正在思考如何出杆时,现场观众便突然有人发出一声哨声,干扰了塞尔比出杆。最终,他这一杆在思考了近2分半钟后,还是没能打进左侧底袋红球。而在关键的冠军决胜阶段,看台上,亦是有不少球迷开始鼓噪,不断给墨菲加油,同时也将嘘声喝倒彩送给塞尔比。被球迷如此对待,也难怪塞尔比会在夺冠之后怒吼欢呼了。

来源:新浪体育

## 跳水世界杯三米板陈艺文夺冠 昌雅妮带伤出战摘铜



北京时间5月4日下午,在东京进行的跳水世界杯,结束了女子三米板决赛争夺,中国选手陈艺文383.55分获得冠军,在半决赛中受伤的昌雅妮,带伤坚持作战,她以344.40分获得第三。美国选手巴肯348.75分获得亚军。

前三名选手的动作完全一样,顺序也一样。除第一个动作405B,陈艺文的得分略低于巴肯1.50分,后面四个动作,陈艺文的分数都是位列单轮第一,且分数越高,最后的5152B,拿到全场最高的81.00分,陈艺文最后毫无悬念的383.56分夺冠。

带伤出场的昌雅妮,前半段发挥一般,后面两跳找回感觉,分数上都跳出单轮第二,最后以344.40分的不错分数拿到了第一个动作405B,陈艺文的得分略低于巴肯1.50分。

来源:新浪体育

## “外卖拳王”入围劳伦斯,清苦中的坚守为哪般?

劳伦斯奖,又被称作体育界的奥斯卡。每一年的获奖名单上,都写着全世界体坛中最优秀、人气最旺的名字。今年,一位中国拳手获得了劳伦斯体育时刻的提名。

他的名字很多人不熟悉,“外卖拳王”的称号或许更为知名一些,但与那些体坛大咖之间差距仍然不小。他并非全职打拳,还要为生计发愁。但就是这样一位拳手,获得了劳伦斯的青睐。

### 公交车

接到劳伦斯组委会邮件的那天,北京的天气不是很好。张方勇挤着公交车,从他在丰台区的住处往市中心赶。

他训练的M23拳馆在东城区。

“当时立马觉得就不太现实,劳伦斯大家都知道,是体育界的奥斯卡啊!”再回想起当时那一幕,张方勇语气还是不免带着激动。

下了车,在人来人往的人行道上,张方勇忍住了大声尖叫的冲动,赶紧联系团队。“我说劳伦斯找到我了,这到底是真是假的呀?”

当时张方勇收到的邮件,是劳伦斯官方发来的评选通知,还没有最终确定入围。北京时间4月16日,张方勇正式获得2021年劳伦斯体育时刻的提名。

在接到邮件之前,张方勇从未想过劳伦斯奖和自己会有什么联系,尽管他能够细数出姚明、刘翔都曾经获奖。“这些运动员都是从十几岁打世界大赛,甚至世界冠军都拿到多少次。但像我这种运动员,全世界太多了……”

这是张方勇获得WBA雏量级青年金腰带后的第四年,“外卖拳王”的名号已经通过媒体被不少人知晓,但他依然要在训练之余为生计奔波。

疫情导致没有比赛的2020年,送外卖的人却越来越多,外卖行业也开始了“内卷”。张方勇于是开始上门教授拳击课,客户有些是熟人,他收费总有些不好意思。

教课的收入和之前送外卖时差不多,但并非总是有课上,“不像送外卖,只要肯送天天都有。”张方勇说。

原本,张方勇也会骑着摩托去拳馆,但以前风里雨里送外卖的经历,给他留下了严重的风湿病根,坐公交车会好受一些。

“劳伦斯跟我发过这个信息,当时觉得不管能不能提名,这十几年确实是值得的。”张方勇说。

### 奥运会

张方勇的冠军梦,确实要追溯到十几年前。1993年,张方勇出生在重庆云阳的一个小山村。小时候家里经济条件不好,父母外出打工,他和哥哥成了留守儿童。拿个棍子“舞刀弄枪”,是他们的日常消遣。

小学毕业之后,张方勇辍了学。云阳有着中国“面工之乡”的称号,他随着父母四处做面条,提供给饭店、夜市。一直到这时,张方勇和拳击还基本没有关系。

2008年北京奥运会,是全世界关注的体育盛会。“所有人都在讨论这个话题,今天谁拿奥运冠军了,中国的奖牌数又在第一,都觉得他们领奖的时刻特别

重要,也特别荣耀。”张方勇说。

一个已经15岁、没有任何专业体育训练的男孩,在那一年的夏天开始了追梦的道路,一追就是十几年。

张方勇回到家乡继续上初中,不久之后,在学校等来了奥运人才选拔。他先是短暂地练了一段时间摔跤,2009年,张方勇开始练拳击。

和专业拳击队或是那些签约拳手不同,张方勇除了一副好体格,没有任何成绩,没有人会为他提供后勤保障。他只能一边想办法谋生,一边抽空练拳。

他辗转西安、昆明、北京,“送过外卖、打过面粉、摆过地摊、帮人搬过家,工地上一些活儿也干过。”

张方勇说,送外卖的时间比较长,从2015年下半年就开始了。“需要经常跑楼梯。对我们运动员来说,跑楼梯这些是小问题。”

刚开始送外卖,雨衣、制服这些都还没配备齐全,“正好那两年昆明老下雨,每天从早上淋到晚上,衣服都是水,都淋透了。”

另一个困难是电动车经常被偷,“到一个地方,得立马下来锁车,然后就拼了命跑。”张方勇说。

### 金腰带

刚开始打拳时,基本没有比赛机会,张方勇有一年才打一场比赛。送外卖反而成了他的主业,收入也随之好了起来。

但这并不是他想要的,“我不是跑昆明来送外卖的,所以就转了兼职,要上好训练。”

功夫不负有心人,2017

年,张方勇获得了WBA雏量级青年金腰带。虽然离世界拳王金腰带还有着很远的距离,但对于他来说,至少离自己的梦想更近了一步。

在张方勇的老家云阳,也曾出现过比较有名的体育选手,比如希腊世界大运会的女子举重冠军伍健。在张方勇就读初中的墙上,就写着伍健的事迹。尚且年幼的张方勇,曾对着墙壁想象过自己也成为世界冠军的样子。

获得金腰带之后,张方勇在回老家时,恰巧遇到了已经退役在县里工作的伍健。谈起这段往事时,旁边的一位老师开玩笑说,现在可以把你的事迹也贴在墙上了。

那时候,好多人劝张方勇,成绩也有了,该踏踏实实工作,别打拳了。但对张方勇来说,总觉得自己的拳击生涯不应该仅限于此。

2019年,在多次争取之后,张方勇加入了M23战队,这里后来出现了目前中国唯一现任世界拳王徐灿。尽管比徐灿大一岁的张方勇距离世界拳王还有不小的差距,但他明显感觉到了自己技术的进步,这也是他坚持下去的动力之一。

重庆、西安、昆明、北京,张方勇一路颠簸,和他相恋多年的女友也一路陪伴。张方勇说,他们现在还没有很稳定的收入,可能以后不打拳了再考虑结婚。

他说,相比于2008年,自己心态成熟了不少。“我知道了冠军确实很难,但也知道了冠军不是不可能。”

来源:新浪体育

## 意甲单场:帕尔马不敌都灵确定降级

新华社罗马电意大利足球甲级联赛3日结束第34轮的最后场比赛,帕尔马客场0:1不敌都灵,确定降级。

在这一场保级生死战中,帕尔马开场时展现出了自己的迫切,然而,虽然他们在前25分钟掌控了场上节奏并在控球率上高

于对手,但随着比赛的进行,都灵逐渐开始主导比赛。上半时两队都苦于寻找突破口,场上始终没有出现太多射门机会。

易边再战,僵持不下的情况有所好转,双方的进攻强度都有所增加,都灵控球率占优,帕尔马则试图通过

反击制造机会。第62分钟,主队都灵终于打破僵局,由安萨尔多左路送出横传,沃伊沃达接球后点射破门。

第71分钟,都灵前锋贝洛蒂再进一球,但因越位在先无效。三分钟后,他的又一次射门尝试被门柱弹出。比赛尾声,帕尔马可

谓全军压上,但最终未能如愿收获进球,提前四轮确定降级。

帕尔马主教练达韦尔萨赛后表示:“最近球队确实缺乏一些魅力与个性,今晚的比赛是球队整个赛季的写照,但是未来可期,我相信帕尔马可以卷土重来。”